



云端天路 闪耀精神光芒

西藏,千山之巅,万水之源。这片占全国国土面积约八分之一、 离太阳最近的辽阔土地,自然风光雄伟壮丽、神奇瑰丽,充满神 秘气息和色彩,被誉为信仰最虔诚的人间净土。

在融入现代文明的进程中,创造了丰富灿烂宗教文化的西藏,是孕育精神的沃土。

1950年,中国人民解放军以十八军为主力,进军西藏,拉 开了解放深受封建农奴制压迫的百万农奴、建设新西藏的帷幕。 五六十年代,中国人民解放军和老一代进藏工作者,在革命斗争 和生产建设过程中,形成了特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、 特别能团结、特别能奉献的"老西藏精神"。

2014年8月,习近平总书记就川藏、青藏公路通车60周年作出重要批示,指出这两条公路的建成通车,是在党的领导下新中国取得的重大成就,对推动西藏实现社会制度历史性跨越、经济社会快速发展,对巩固西南边疆、促进民族团结进步发挥了十分重要的作用。在建设和养护公路的过程中,形成和发扬了一不怕苦、二不怕死,顽强拼搏、甘当路石,军民一家、民族团结的"两路"精神。

2018年7月,随着作为落实中央第六次援藏工作座谈会重要举措的藏中联网工程竣工投运进入倒计时,西藏即将迈入超高压输电时代。近年来,国家电网公司坚决服从和服务于党和国家工作大局,在世界屋脊架设起青藏、川藏、藏中联网工程三条耸入云端的"电力天路",展现出勇担重任的为民情怀,勇于吃苦的英雄气概,勇开天路的创造力量,勇攀高峰的时代风采,形成了新时代"电力天路"精神。